



Nro. 19.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ES A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétsből, Pénteken September 2-ik napján  
1803-ik esztendőben.*

B é t s.

**H**adi Minifter Károly ö Kir. Fő Hertzegség-  
gerendeléséből, azon ugy nevezett Fourirschü-  
tze k, a' kiket a' tisztaurak eddig a' Regementek-  
nél és Kompaniáknál, a' magok szolgálatjokra ki-  
vállogatni szoktanak vólt, nem fognak ennekután-  
na meg lenni, hanem a' még erre alkalmas In-  
validusok fognak a' tiszteknél való szolgálatra for-  
dittatni; a' melly által valami 7000 Invalidusok  
fognak jobb kényérre szert tenni.

A' Minkendorf mellett való Logerben a'  
folyó Sept. 20-dikán kezdődnek el a' katonai gya-  
koriások és a' jövő Oktob. 4-dikén végződnek el,  
Az egész tábor, 21 Batalionokból, mellyek között

4 Granatéros Batalionok találtnak, 40 Swadroz nokból, 1000 Pattantyusokból, hídtsinálókból, &c, mind egygyütt 40 ezer emberekből fog, mint hal latik, állani.

A' lógerezés ideje alatt, ingyen kapnak a' köz katonák zöldséget és hüvelykes vetemént, a' melly végre 360 mérő, borsó és lentse, határozottatott naponként.

Azon Generálisoknak, Stáb - és Fő - tiszteknek, a' kik a' Logerhez rendeltetve nintsenek, meg engedte a' Hadi Minister, hogy ott, mint nézők, megjelenhessenek.

Az Udvari újságban egy Felsőges Rendelés hirdettetett ki, a' mellyben ezek fordulnak elő: —

„Ö Cs. K. Felsőge a' maga 1802-ik esztendőben Martzius' 15-dikén ki-adatott Rendelésében, melly által a' 12 krajtzárosoknak bészédettetések-ről szólló Fels. parantsolat adatott vala ki, azon akaratjáról is nyilatkoztatást tétetett vala, hogy a' köz-kézen forgó Bankó tzeduláknak summájok nem tsak nevedni nem fogna, hanem a' lehetőségig kevesítettni fog. Mostanában, az egyéb erre a' végre szolgáló eszközökön kívül, meg határozottatott, hogy a' Kakaónak, Kavénak, és Tzükornak béhozattatásokért fizetődő vámnak neveltetése által is, ugyan ezen tzelra, az az a' Bankó tzeduláknak kevesítettésekre, egy tulajdon képpen való fundus állittódjon fel, olyan módon, hogy az ebből esztendőnként bėjö v ndő summa, a' Státusnak folyó költségeire tellyefféggel nem fordítottván, egyedül tsak a' Béts várossa Banko-tzeduláinak bészédettetésekre fordítottjanak, hogy a' mint bé érkeznek, azonnal semmivé tétetődjenek. — Ehez képpest meg határozottatott, hogy az 1788-

Jan. 22-dikén felállított 's tovább is fenn-  
állandó vámon (harmintzadon) kívül —

A' Kakaónak, Kávénak, és Candis - tzkornak mázsájaért még 50 Forintok; az egyéb raffinirozott tzkornak mázsájaért meg 33 For. 20 kr; a' Tzukur - lisztért még 25 For. 's a' Sirupért még 5 Forintok, fizetteffenek. —

Ez az új vám-nem , a' régivel egygyütt vétetik-bé ugyan, hanem, hogy egyenesen a' határozott tzelra fordittathassék, a' Vám-tzedulákon külön vétetik fel, és vétetik számba.

A' nagyobbított vám pedig, valamint az ezen Rendelés' kihirdetésének napjától fogva a' harmintzad-házakhoz érkező, meg-nevezett portékák-tól, úgy a' határozott napon a' kereskedőknél, botosoknál, csokoláte - tsinálóknál, kávésoknál, nád-mézes-pogátsasütőknél, és patikáriusoknál, ha t. i. még fel nem dolgoztattak, valamint szintén a' tzkor-tisztító fábrikásoknál találtatandóktól is, a' nevelt laistrom szerént vétetik-fel.

Erre nézve, a' kereskedőkre, árusokra, és fábrikásokra bizattatik, hogy ők, ezen Pátens' kihirdetésétől fogva számlálván 8 napok alatt, az arra ki adatott formuláre szerént, a' magok arról való vallástételeket, hogy a' nevezett portékák kinél, mitsoda mértékben találtassanak, hitelesen bé-mutassák: minthogy külömben azok, a' kik el-tagadván, ha a' megvisgáltatás alkaimatosslágával azon rajta talátnak, mint tilalmas portékáknak titkon való behozói úgy fognak büntetődni, &c. — (A' több ide tartozó környüállásos megjegyzéseket, azok, a' kiket a' dolog közelebről illet, az erről szöllő Fels. Pátensbol meg-olvashatják).

A' Slésiai határ-szélről Aug. 10-dikén

„Rettenetes tsapás ért itt kétzer ezen a  
tendőben Spachendorf nevű falut. Először  
olyan fellegszakadás borította vólt el Május 24-  
dikén a' falut, hogy annak pataka 20 embert  
alatt ki áradván, 6 házakat 's ezekkel együtt  
egy viselős afzfzont is el vitt, a' kihez senki nem-  
mi segedelemmel nem lehetvén, szörnyű környül-  
állások között múlt ki a' világból. A' kár, mel-  
lyet az árviz ezen igen szegény falunak okozott,  
12,000 forintokra betsültetik. Azonközben, alig-  
hogy inségeikről el felejtkezdni kezdettenek vala  
a' szegény lakosok, midőn ezen Augustusnak 7-di-  
kén éppen az ő úgy nevezett Kirmes (Kirchweih-  
fest) innepjeket, vagy a' magok templomjok' pá-  
tronnuslának Sz. Lörintznek innepét tartván, a'  
templom az idegen és oda való lakosokkal dug-  
va tele lett volna, ismét egy rettenetes tsapás ér-  
te őket. A' nagy M i s e alatt ifzonyú égi háború  
támadván felettek, a' menkö a' templom' tetejére  
szállott, a' honnét az értz keresztnek ölfzfe ron-  
tása után bé vette a' templom' belső részére ma-  
gát a' majd 1000 emberekből álló halgatók köz-  
zé, a' kik a' nagy tsattanás miatt mintegy el-ká-  
búlva a' földre buktak. Az égő székek' tüze, a'  
füst, a' megsebesült emberek jajgatása, a' sirás ri-  
vás, le-irhatatlan állapotra juttatták vala a' tem-  
plom' belső részét. A' tűz ugyan P a y k e r nevű  
Oskola mesternek okos maga feltalálása által, a'  
ki a' templom padlására leg először felzaladott,  
's a' jelen lévő sokaságnak segedelmével, fzerentsé-  
sen mególtatott: hanem, az emberek közzül vala-  
mi 50-nig valót ért, kit gyengébben kit erőfseb-  
ben a' menkö — a' kik közzül 4-gyen minden ér-

zekenység nélkül, mint holtak úgy feküdtek a földön. De tsak ugyan ezeknek is fel-éledett hármok egy Mefferhausen nevű Seb-orvos segedelme által: tsak egy 17 esztendőös leánka maradt egész-zen meg-halva. —

„Tszudálatos jeleit hagyta maga azután ez a megmagyarázhatatlan égi-tűz: némely embereknek tsak a ruhájokat bántotta, lyukakat égetvén azokon keresztül; másoknak nem bántván a ruhákat, karjaikról és lábaikról surolta vagy fosztotta le a bőrt; ismét másoknak mind ruhájokat mind testeket bántotta. Az afszonyoknak fejeikről az aranyos főkötőt le-tsapván, özfze egette. Egy embernek, a ki éppen azon ablaknál ült, a hol a tűz béütött, leg kissebb bajt sem okozván, a más mellette két felől ülök között egygyiknek tsak a lábát, a másiknak pedig, lábait, karját, és ruháját meg-égette; a lábain esett seb olyan vólt, mintha puskából ki-lőtt selét-töltés által surlodott volna el a bőre. Mind hárman a pad alá estiek vólt magokon kívül lévén. Az óltárok ép-ségben maradtak, tsak a lámpás' üvege, a mellyben az olaj szokott égni, üttetett-meg oly keményen, hogy a darabjai az egész templomban szél-jellőzöródtak. A megöletett leány' nyakában ezüst lántz vólt, a melly özfze olvadt, 's mint gondólják ez okozta halálát.

### Magyar Ország.

Munkácsról, Sz. Jabab havának 10-dik napján. A közelébb le folyt hónapnak 27-ikén iktattatott bé itten Beregh Vármegyének örökös Fő Ispani székibe, Csász. Kir. Kamarás, és a Máltai vitézi Rendnek tiszteffégből való tagja Méltos. R. Sz. B. Gróf Schönborn Ferencz Filep

Ö Nagysága, az Ö Felége Kegvelmes Királyunk által arra rendeltetett Kir. Biztos, Nagy méltóságú Gróf Elzterházy József Zemplin Vármegyei Fő Ispán Eö Excellentiája által.

A' bé iktatást, vagy instellatiót meg előzőtt napon a' Nemes Vármegye Bandériuma, melly a' tisztekkel együtt 255 válogatott kék forma ruhás Megyebéli nemes lovasságból állott, Titt. Csomai Kajdy Lajos Fő Szolgabíró Ur vezérlése alatt Rákos nevű helységben, Munkácshoz egy jó mért-földre várta a' már az előtt különös deputatió által S. A Ujhelyből meg hívott Kir. Biztos Eö Excellentiáját, a' ki is dél utáni két óratájban, számos Zemplén és Ungh Vármegyei Fő Uraságok által kocsikon kísértetve a' nevezett Rákos nevű helységbe meg érkezvén, 's ottan az eleibe ment új Fő Ispánnal öszve találkozván, Bilkei Lipstey József Megyebéli Fő Notarius Ur, az eleibe küldött Deputatió nevében, mind kettőjökét, fontos Deák oratioval fogadta, mellynek végződése után, a' Kir. Biztos Eö Excellentiája, és az új Fő Ispán Ur, egy hat lovas gála hintóban ülven, a' Nemes zászlós sereg által, a' kiket a' Vármegye lovas katonái is Várnagyok vezérlése alatt bizonyos mezfsziségre követtek, Munkácsra, a' Megyebéli Polgárság és Zsidóság az úttzakonn két sorba állított rendjei közt, a' Bandérium muzsikussainak pengések közt bé vezettek.

Következett nap, úgymint Juniusnak 27 ikén, a' Nemes Bandérium reggeli 8 órakor, az Uraság kastélya előtt, szinte a' templomig paradé sort állott mind addig, míg a' Veni Sanctenek vége lön; a' midön Kir. Biztos Eö Excellentiája, és Fő Ispány Eö Nagysága a' Tek. Rendek hívá-

sára meg jelenvén, a' többször említett Kir. Commiffarius Ur Schönborn Ferencz Filep Eö Nagyságát, egy válogatott kifejezésekkel telyes és fő hivatalához alkalmaztatott Deák beszéddel a' Tek. Rendeknek háromszori öröm kiáltások közt ösi örökös Fő Ispányi székibe bé iktatta, 's bé ültette; melly beszédet először ugyan az új Fő Ispán Ur; annakutánna pedig a' fent említett Bilkei Liptsey József Vármegye Fő Notariussa elő adván a' Fő Ispányoknak és ezen Vármegyének eredeteket, köteleffégeket, és a' Gróf Schönborni Familiának, mind a' Király, mind a' Háza eránt tett nagy érdemeiket, vizfszonoztak. Ezeknek vége lévén az új Fő Ispán Ur a' Rendeket és minden vendégeit gazdagon meg vendéglette, mellyet estve más nap virattig tartó fényes szabad bál és tántzolás követett.

Ugyan ezen hónapnak 30-ik napján Beregszászba által tétetett Gyűlés alkalmatosságával bútsuzott el ezen Tek. Vármegyében szinte 9 elzenedőkig Fő Ispány képet viselt, és most számos érdemeire nézve, Tek. Szatthmár Vármegyének vaeloságos Fő Ispányi hivatalára Eö Felsége által fel emelt Cs. Kir. Kamarás és a' Kassai Kamarának Kormányozója Meltos. B. Vécsei és Ajnátskői Vécsey Miklós Ur Eö Nagysága eddig böltsen folytatott hivatalától, 's egyfzersmind bé köfzönt ezen hivatalra Cs. Kir. udvari Tanácsos, és a' Tifzán innen lévő Kerületbéli Törvényes Táblának Elölője, Mélt. Fái Fáy Agoston Eö Nagysága, kizek nagyra született személyébe el bútsuzott Adminiftratorunknak, Megyénk javára ezélozó tulajdonságait fel lelteni tellyes reménységünk vagyon.

## Nagy Britanniai Birodalom.

London, Aug. 8-dikén. Gibraltárba 9 Fr. hajókat vezettek bé az Anglusok, a' mellyek St. Domingó, Martinique, és Isle-de-France szigetek felől evezvén Europa felé, az utánnok leselkedő Anglus hajók által el fogattattak; 10 neutrális hajók is vezettettek bé ugyan oda. — Egy Anglus Fregát egy olyan Fr. hajót fogott el közelébről, a' mellynek egész terhe kardból és késekből állott, 's azt tartják felölle, hogy Irlandiába akarta vinni. — Az udvari újságban is néhány ellenséges hajók hirdettettek ki, mellyek mostanában akadtak az Anglusok kezire. Ilyenek: 4 Hollandiai hajók, a' mellyek a' tzehalfogásból eveztek haza felé; egy Fr. prédáló hajó 4 ágyuval és 50 emberekkkel; egy Atalante nevű Fr. prédáló hajó 22 ágyuval 150 emberekkkel; egy Sperber nevű, 16 ágyuval és 90 emberekkkel, melyről úgy beszéllenek, hogy a' Jeromos Bonaparte' az Első Konzúl leg ifiabb öttse' bagázsiját hozta haza felé Martini-que szigetéről; végezetre az Ambuskade nevű 32 ágyus Fr. Fregát 187 emberekkkel, mellyet az Anglusoktól vettek vólt el a' Frantziák.

Még a' vólt Párisi Követ Lord Withworth is egy önként-vállalkozott sereget állított fel tulajdon költségén. Ötet követik Pitten kívül sok gazdag Anglusok. Azt jegyzik meg Pittről, hogy az oldalán egy derék kard, 's a' kalapján egy jó forma tollú-bokréta lévén, úgy exercírozza naponként az általa fel-állított szabad sereget. — Davison nevű gazdag ember, 1700 gyalog és 300 lovas Volontért állított ki. Egy szóval — az egész országot katonává lett.

Néhány napok - ólta sem a' Londoni sem a'



Párisi levelekben nem találtatik a' hadi környül-  
 állásokról semmi fontos tudósítás. Tsak a' nagy  
 expeditzióra 's az az ellen tétetődő véghetetlen ké-  
 születeknek leírása, tölti nagyobbára az Ujságleve-  
 leket. Hogy a' Wallisi Hertzegnek Komandi-  
 rozóságot nem engedett a' Király a' mostani kör-  
 nyülállások között az Anglus seregeknél, ezt né-  
 melyek különös dolognak tartják, mások nem  
 látnak benne semmi nevezetességet. — Fontosabb  
 kérdés ez: hogy az Crofz 's Prufszus udvarok,  
 folytatják-é még a' St. Cloud és London között  
 való közbenjáróságot a' békefélgnek helyre lehető  
 állítottása végett. Némelyek igennel felelnek;  
 azért, hogy még Aug. 15-dikén is két Kurir ment  
 Brüzsfzelen keresztül, egygyik St. Cloudból Peters-  
 burg felé, a' másik Berlinből Páris felé folytat-  
 ván útjokat. De ezek se' felettébb hathatós erős-  
 ségek. Hanem azt mondják mások, hogy igen  
 bajosan lehet akár mely esetre is valami fontos kö-  
 vetkezése a' nevezett udvarok' közbenjárásoknak,  
 minekutánna Pitt Ex Minister ezen hadakozást el  
 kerülhetetlenül szükségesnek lenni nyilatkoztatta  
 volna a' Parlamentom előtt: — „

„Ha mi, úgy mond, mostanában békefélgét  
 tsinálnánk, a' Frantziák minkét mindannyiszor fe-  
 nyegetni fognának a' hozzánk való kiszállással,  
 valamikor tsak alkalmatosságot vagy fogást talál-  
 nának reá, az által akarván minket határ között  
 tartani. Meg kell nekünk őket a' felől győznünk,  
 hogy a' hozzánk való kiszállás, nékiek minden  
 esetben, el kerülhetetlen szerentsétlenségekre fog  
 válni, és hogy ők azt semmi ellenünkvaló hatha-  
 tós eszköznék lenni nem tarthatják. Ez a' meg-  
 győződés, ez a' tapasztalás, ez a' próbatétel, el

kerülhetetlenül meg kívántatik: szükséges tehát ez a hadakozás is.

Az ehez a nagy tapasztaláshoz kívántató készülétek, a jövő Oktoberig vagy Novemberig mind in situ quó fognak maradni. Majd akkor kezdődnek el osztán a nagy dolgok, mikora a homályos, ködös, és hosszú éjtzakák békövetkeznek. — Az e' féléknek olvasgatása is jó, pipa mellé, a kávéházakban.

### Frantzia Respublika.

A Párisi Moniteurben egy Londoni nevezetes tudósítás olvastatik, a mely jegyzéft azért tartottuk szükségesnek a tudósítás eleibe botsátani, hogy előre tudhassák Olvasóink, hogy mi-némű itélettel kellesték felölle lenni. A tudósítás ez: — „

„London August. 13-dikán. Erőstítik, hogy Petersburgból fontos újságunk érkezett volna: de a mely nem volt váratlan. Attól a szempillantattól fogva, hogy az Orosz Birodalom tsak egy Fr. Granatérosnak is megengedte, hogy a lábát a Hannoverai földre bé tegye, lehetett hinni, hogy az ő politikai magaalalmaztatása, Angliára nézve nem volna kedvező. Értésünkre adatott, hogy ez előtt tíz napokkal olyan jelentés érkezett volna Országglószékünkhöz, hogy az Orosz Követ azonnal haza fogna Londonból hivattatni, mihelyest a mi Országglószékünk meghatározott választ adna a Petersburgi Cs. Udvarnak, a felöl: hogy az Albis és Wéser vizeiken való szabados hajókázást a neutrális Hatalmasságoknak meg nem engedi.

Napkeleti Indiából a Hurry-Hur nevű tsítáról is ilyen fontos tudósítást vettünk egy fő rangú tisztünktől: — „Indiai seregeink minden órán

háboruba fognak bonyolodni a' Marattok' nemzettségivel. Seregeink már útban vannak a' Gen. Stuart és Wellesley vezérlések alatt. Az ellenség bizonyosan be fog ütni a' Kompaniának Mysore és Carnate nevű tartományaira. Rettenetes lovasága van. Ez az új háború veszedelmes lehet a' Kompaniának.

Thilorier nevű Frantzia azt projektálta vala nem régen, hogy a' fegyveres seregeket levegői hajókon kellene által szállítani Angliába. Most azt projektálja egy más Fr. polgár, hogy egy 50 ezer emberekből álló úgy nevezett Vízi-lovasfágot kellene fel állítani, a' melly minden hajóknak segedelmek nélkül által mehetne Angliába. Az egész projektomot nevének aláírása alatt ilyen szavakkal adta-ki a' fel-találó: — „

„Minden jó Frantziának kötelessége az, hogy az ő ditsőffég-szomjúzó ellenségeknak megfenyítetésére, a' tőle kitelhetőkben szolgálattal legyen. Én eleitől fogva olyan hitben voltam másokkal egygyütt, hogy tzelunknak elérésére 50 ezer embereknek Angliába való kiszállítása, elegendő fogna lenni. Ha nem, mi módon szállítunk oda egy ekkora sereget által? Én meg felelek ezen kérdésre. Egy bizonyos katonaság' nemét, mellyet ha tertzik Vízi lóvasfágnak nevezhetünk, abban kellene gyakorólnunk, hogy jól be dugott üres hordókon ülni, s a' víz' színén úgy tanuljon lovagolni, mint a' dragonyosok lóhátán. A' hordóknak 150 — 200 pinteseknek kellene lenniük; és hogy ide s tova oly könnyen ne forogjanak, bizonyos teréknek nemével, kövel vagy porondal kellene őket, mint az üres hajókat szokták, mérsékelni. Az egyik végét a' hordónak, hegyessnek lehetne tsinal-

ni, [mint a' hajó orra , hogy valamely kormány' neme foglaltatván hozzá, az által jobra balra igazgathassa azt a' rajta ülő : sőt a' két oldalaihoz is lehetne valami farkantyú formát alkalmaztatni , hogy azt csak egy kevéssé meg billentvén a' hordón ülő , azonnal megindúljon. Eledele és puska-pora minden katonának a' hordóban lehetne. Még kengyelt is lehetne két felől a' hordó oldalára akasztani; hogy annál jobban ülhesse rajta a' katoná. Az ilyen Vízi-lovasság éppen olyan fordulásokat tehetne a' tengeren, mint a' valóságos lovasság teszen a' szárazon: a' mi pedig az ő hasznára való fordítottóságát illeti, az én jóvaslásom tizélja nem az, hogy a' népet csak egy történetre a' tenger' habjainak kitétetni akarnám, hogy attól elnyelettesenek: csak azt módomban, hogy ezek, ha a' mi Schalupjaink (tsajkaink) körül dolgoznának, 's az ellenségnek alkalmatlankodnának, nem kevés segedelmet lehetne várni tőlök. Ha némelyek talám le nevetnék ezen találmánt az ő újságáért és különöségiért: gondolják meg azt, hogy a' régi Napkeletiek is hasznát vették sok féle különöségeknak, p. o. a' kaszás-szekereknek, az Elefantok' hátaikra alkalmaztatott bátyaformájú alkotmányoknak, 's több e'féléknek, 's ezek is jók voltak addig, míg egyéb jobbakat találtak. Ha tetszik, az én hordóimnak is lehet egyéb formát, 's egyéb nevet adni; lehet úgy alkatni, hogy lóhoz hasonlítottson: 's azonnal nem fog olyan különösnek tettetni. — „

„ Desch.

Cherburg, Aug. 10-dikén. A' legnagyobb szorgalmatossággal dolgoznak itten 4000 emberek, azon, hogy ezen tágos öbölből egy batorságos ki-

kötőhelyet készítsenek. A' Pelet nevű sziget egy nagy temérdekségű töltés által foglaltatik öfzfze a' száraz földel; a' melly töltés megett ennek-utánna a' leg nagyobb hadi hajókegész bátorságban nyugodhatnak vasmatskáikon. Véghetetlen nagyságú kőmalfákat hordottak hajókon ide, és bortsáigattak a' tengerbe, a' mellyekből formálódott végezetre ez a' köziklához hasonlító és az ötlet tsapkodó habokat kevélyen öfzfze törő töltés, melly már nem soká készen leszen. A' kikötőhely Bonapartéról fog neveztetni. A' három fedező bástyáinak is kész már ketteje. Valamilyen alkalmatlan száлка leszen ez a' kikötőhely az Anglusok' szemiben: éppen olyan betses a' Frantzia tengeri erőre nézve. Az egész Kenális partján nem vólt Vlissingától fogva Brestig olyan kikötőhelyek a' Frantziáknak, a' hova egy 74 ágyus Linea hajó bátorsággal bé evezhetett volna. Dünkirchen, St. Maló, Ostende, Havre, Boulogne, &c, tsak Fregátoknak valók, Linea hajóknak befogadására pedig egygyik sem elég alkalmas; nem elég mélyek. Az orizág' szükségeit sas-szemekkel általlátó Első Konzúl, Antwerpianál fog még, annak idejében, ha él, egy oly kikötőhelyet készittetni, a' melly egy egész hajós seregnek szállást adhat. — Ez, és az egyéb e' féle oriási lépesekkel haladó intézetek azok, a' mellyeknek lehetséges meggátlása vette mostan Angliát a' hadakozásnak megújítására.

Vlissinga, Aug. 12-dikén. A' házak és élőfák ezen város körül mind el hordatnak, és az óltalmazó erőffégek jó lábra állittatnak. A' Seclandia óltalmazására gyűlő Frantzia sereg 25 ezer emberekből áll. A' csoportok, a' mellyek ezen

sereget formálják, minden felől sietve folytatják útjokat erre felé; melyre az adta az alkalmatoffágot, hogy hirtelenséggel valamely fontos expedi-  
 zióhoz kezdték magokat készíteni, és úgy látnak minden mozdulásaikból, hogy Seelandiát az Anglusok vették tzelba. Sok ezer leg derekabb emberekből álló Anglus fegyveres nép kezdett a' Tamesis (Themse) vizén hajókra ülni, a' hova nagy számú könnyű hajókat gyűtöttek ölfzfe, melyeknek segedelmek által nem tsak hogy könnyen által evezhetnek, 's ki szállhatnak, hanem azon víz-öblöket 's víz-ágakat is, a' mellyek ezen tartománt a' Respublika száraz részzeitől el-választiák, elfoglalván, ily módon annak, minden ezekkel való közösülését elfszakaszthatják. A' partokat őrző Fr. kaionaság szünet nélkül szaporítja a' battériákat, és az ágyuzók gyűjtött konótzokkal állanak vigyázaton a' kifszegzett és töltött ágyuk mellett.

### Német Ország.

Hannovera, Aug. 16-dikán. Itt ilyen ceremoniákkal innepeltetett meg tegnap az Első Konzúl születésének emlekeze napja: —

„Reggeli 7 orától fogva éjféli 12 töig, minden óraüteskór 30 ágyúlövésék estek a' bástyák-ról. Dél előtt pompás fölöfökömözés volt Mortier és Berthier Generálisoknál — az után nagy katona paráda — délben fényes vendégség, a' melyre minden polgári fő tiszviselők és fő Generálisok el hivattattak; a' Kastély kertjében lévő szökőkútak' meghotsáttattak; a' városban déli egy óra-kor jagyen komédia vólt, a' mellyen mindenek meg jelenhettek. Estvéli 6 óra tályban lóval való pályafutás tartatott, 's az arra ki-tetett ju-

talimat, a' melly egy szép szerzfámos paripa volt, Frantzia Huszár Oberster Morió nyerte el. Estvéli 7 órakor a' Gen. Berthiernél tartatott Concerten, a' hol néhány 100 fő személyek voltak jelen, az Első Konzúl muzsikus khorussabéli két leg főbb hegedűsök, Rhode nevű testvérek, nyertek nagy ditséretet. Az estvéli nagy illuminátziót, melyről a' hirdetés még jó reggel kiadatott vala, nem lehet a' maga fenyeffégeszerént le írni. Vagy két főbb épületeken, mellyeknek egygyike a' Mortier' szállása volt, ez a' megvilágosittatott irás olvastatott: Bonaparténak, a' ki 1769 ben Aug. 15-dikén született.

Lauenburg Aug. 15 dikén. Tegnap estvéli 7 órakor ágyuk' dörgése adta hírül a' Frantziák Első Konzuljának a' mai napon celebráltandó születése napját. Ma reggeli 7 orától fogva estvéli 8 ig, minden órában hétszer lövik ki az itt kifizegettetve lévő ágyukat.

Hamburg, Aug. 13 dikán. Ezen hónap' 7-dikén egy Kutir érkezett Londónból Koppenhágába, 's azonnal olyan magános tudósításaink érkeztek onnét, hogy az úgy nevezett Sund tenger szorossánál is egy jó forma Anglus hajós sereg fogna meg jelenni. Az a' homály, a' melly az Eszaki környülállásokat ez ideig takarta, nem soká el fog oszlani.

Hamburg, Aug. 15 dikén. Borzasztó gyilkosság történt itt a' múlt éjjel. Riesa u nevezetű, valami 50 esztendőt töltött, egéffégtelen, és melánkolicus Theologiæ Candidátus, a' ki néhány esztendeig egy nevelő Oskolának is igazgatója volt, végezetre pedig valami egy 's más aprosagokkal kereskedett, ki sétált vala feleségével és 5 gyer-

mekeivel egy kevés időtöltés végett. A' gyermekek két, 2. és 6. osztendős fiuk, és három, 8. 10. 16. osztendős leánkák voltak. Estve frissen haza érkezvén, éjfél előtti 11 orakor tsendesen le fekűznek. A' gyermekek, két nállok kosztban lévő gyermekekkel egygyütt a' felső kontignatzióban háltak. A' szerentsétlen apa, éjjel fel kelvén, fel megyen hozzájuk, mind az öt gyermekeinek gégéjét el mettzi, onnét le megy a' felesége' hálóházába, 's azt is hasonló kegyetlenséggel megöli, a' két idegen gyermekeket leg kissebb bantódással sem illetvén. Reggeli 4 órakór ismét fel kél a' szerentsétlen, és a' már akkor nem alávó szolgálnak azt mondván, hogy 7 órakor haza fog jöni, ki megy a' háztól. A' szolgáló egy idő vártatva, midőn már a' felkelésnek ideje eljött volna, meg indul, hogy a' háznépet fel költse — de nagy bámulással látja az afzfzonyát és a' gyermekeket vérekben heverni. A' szerentsétlen gyilkost, ma dél után a' mezőn a' várostól fél óra távol-ságra találták meg, a' honnét fogságra vitték. — Senki nem tudja, hogy mi ok indította a' szerentsétlent ilyen gyilkosságra. A' maga nyakán is tett a' pennatsináló késével néhány szúrásokat, de a' mellyek nem halálosok. Tsudálatos dolog, hogy sem a' két idegen gyermekek, a' kik a' szerentsétlenekkel egygyütt feküdtének, sem mások a' házban, leg kissebbet észre nem vettek a' lármából, holott mind az afzfzornak mánd a' nagyobbik léánynak védelmezni kellett magokat, minthogy mind kettőjeknek néhány szúrások szemléttettek kezeiken és mejjeiken.